

# 以铁的纪律护航脱贫攻坚

## 巴中市全面推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理

今年以来,巴中市纪检监察机关立案查处扶贫领域侵害群众利益不正之风和腐败问题195件,处理241人,纪律处分190人,组织处理52人,移送司法机关3人,通报曝光典型问题80起127人……这是巴中市纪委监委2018年上半年全市扶贫领域监督执纪问责工作成绩单。

全市各级纪检监察机关以“零容忍”态度严惩侵害群众利益的不正之风和腐败问题,坚决斩断乱动扶贫“奶酪”的黑手,以实际行动维护群众切身利益,为打赢全市脱贫攻坚战提供了坚强的纪律保障。

### 高度重视 精准谋划

该市坚持问题导向,高度重视治理扶贫领域腐败和作风问题,科学谋划、精心部署、狠抓落实,以监督执纪问责的实际成效助推脱贫攻坚精准高效推进。

市纪委监委把准“监督再监督、检查再检查”的职责定位,自觉把扶贫领域监督执纪摆在纪律监督突出

位置,深入开展护航脱贫攻坚“纪律面对面”行动、扶贫领域“3+X”行动、“1333”专项整治、群众身边不正之风和腐败问题“夏季集中攻势”等,以廉政扶贫助推精准扶贫,为脱贫攻坚“一号工程”提供强有力的纪律保障。

### 精准监督 联查联防

针对群众身边人人喊打的“硕鼠”和嗡嗡乱飞的“蝇贪”,该市各级纪检监察机关高擎执纪利剑,坚决制止乱动扶贫“奶酪”的行为。

三级联查让监管“准实细”。深化乡镇自查、区县巡查、市级抽查工作机制,各乡镇党委政府对扶贫领域存在的问题开展自查自纠,区县扶贫、财政、审计等扶贫专项牵头部门对各乡镇自查自纠工作开展常态巡查,相关部门每季度组织开展1次脱贫攻坚专项督查。截至目前,共开展三级联查123次,查纠问题2253余个。

暗访督查让责任“严紧硬”。成立脱贫攻坚暗访督查中心,建立“黄橙

红”三牌预警问责机制。年初以来,发放“黄牌”11份,提醒整改问题204个;发放“橙牌警示书”3份,整改问题10个,责成区县对乡镇4名主要负责人进行了警示约谈。

阳光问廉让监督“麻辣烫”。创新深化纪检监察、舆论监督和群众监督一体化模式,引导群众参与监督。年初以来,先后在全媒体平台曝光扶贫领域典型问题3个,组织处理6人,立案审查3人。

### 精准执纪 严查快处

“市纪委通报巴州区三江镇龙门村支部书记王斌扶贫工作推进不力等5起扶贫领域腐败和作风典型问题……”5月7日,巴中市纪检监察网“权威发布”的这则消息引起社会广泛关注。面对扶贫领域腐败和作风典型问题一律通报曝光,这是该市纪委监委整治群众身边微腐败的一贯做法。

坚决斩断乱伸之手。优化健全“信、访、电、网”四位一体举报平台,

全方位、多角度收集问题线索,对扶贫领域涉嫌违纪违法问题直查快办、严肃处理。年初以来,该市纪检监察机关查处扶贫领域不正之风和腐败问题195件,处理241人,其中党政纪处分190人,组织处理52人,移送司法机关3人。

坚决喊醒装睡之人。创新开展“喊醒”教育,制作警示教育专题片,编印警示教育读本,开展为期1月“纪律面对面”微视频展播。同时,开展监察法大“廉”考活动,将村社监察对象作为学法知法的重点对象,组织该市8万余名监察对象通过掌上“廉”考过关。

坚决管住任性之权。依托“互联网+”技术,建立脱贫攻坚APP终端查询、“民心通”综合信息管理平台等信息化防控平台,统筹推进“一卡通”清理工作高效开展。建立健全提级交叉、联动协作、快查快结等机制,切实做到对扶贫领域腐败和作风问题严查快处。

(杨运胜 本报记者 杨永忠)

[NEWS]  
[时讯]

## 邻水县 整治农村道路交通秩序

本报讯 近日,广安市邻水县公安局交警大队与龙安镇交管办联合出击,全力整治龙安镇场镇及农村道路交通秩序,确保农村群众出行安全。

行动中,整治小组针对场镇主干道乱摆摊点、影响其他车辆或行人通行的情况,劝导经营者立即搬离、严禁占道经营行为。同时,在场镇出入口对农村专线客车、面包车、摩托车、电动车进行定点检查,坚决查纠车辆超员、违法

载人、擅自改型、无证驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为。

此外,整治小组还通过发放宣传资料、讲解安全出行常识等方式,提高当地群众的交通安全意识,让广大群众明白交通安全工作的重要性和不遵守道路交通法律法规将带来的危害。

整治当天,该局共检查各类机动车200余辆,查处交通违法12起,警告教育31起,受教育群众达300余人。

(冯文杰)

## 旺苍县

### 实现村级纪检小组监督全覆盖

本报讯 “扶贫资金是否做到专款专用?‘七改一增’扶贫项目资金的使用是否公开透明?村里的‘6+1’公共服务体是否按要求修建?在县专项督查开始之前,我们应该首先进行一次自查。”7月16日,在广元市旺苍县国华镇山坪村的临时会议室里,村廉勤监委主任曹安宗正在对该村下一步工作提出意见。

今年2月,为进一步加强农村党风廉政建设工作,加大对农村基层党组织和党员干部的监督力度,国华镇在村级建立了纪检义务监督员,构建“横到边、纵到底、全覆盖”的监督网络,动态监督村级各项工作,打通监督基层的“神经末梢”。

“纪检义务监督员既对村‘两委’班子执行党的路线方针政策,真正做到关口前移,抓早抓小。”

(陈绍海)

声(sheng yin)音

## 释放人才“红利” 助力乡村振兴

人才被认为是乡村振兴的重要支撑,实施乡村振兴战略,最关键的就是要引进并留住人才。

目前农村呈现出“空巢化”“老龄化”趋势,想要实现乡村振兴,单靠现有和常住农村的人力资源是很难实现。这需要更多懂农业、懂技术、懂市场、懂金融的专业人才加入,来支持农村建设和农业发展。一方面,需要吸引走出去的农村毕业生、乡友走回来,投身新时代农村建设中。另一方面,需要引进农业领域的相关人才,包括农业技术、加工、市场、营销、旅游、规划、金融等方面人才,他们的参与能为农村经济发展注入活力,增添动力。

引进人才不容易,比引进更难的是留住人才。这就需要有关部门围绕乡村振兴战略大局,出台惠政政策、营造良好氛围,打破束缚人才制度的“藩篱”,从而留住人才。同时,还要创新乡村人才培养引进使用机制,形成多措并举的人力资源开发机制,为乡村人才开发使

用提供坚强的政策保障。在具体操作中,可通过大力培育新型职业农民,来培养一支乡村振兴中坚力量队伍;通过全面建立职业农民制度、完善政策配套,来为新型职业农民培育工程建立保障;通过创新培训机制,加强高等农业职业教育,支持农民专业合作社、专业技术协会、龙头企业等;通过鼓励各地开展职业农民职称评定,来提升职业农民专业技术能力、增强农民职业荣誉感。

要释放人才“红利”,还需持续加大简政放权,把市场监管的事情交给市场,为创业者办事创业提供全方位的监管和服务,解决人才的后顾之忧,让各类人才能够安心干事创业。

政府要把主要精力放在平台搭建、宏观管理、公共服务、监督保障、政策扶持、科学评价上,在待遇、帮扶、激励上下力,开辟智力、技术、管理下乡的“绿色通道”,激发人才干事热情,最大限度地发挥他们的聪明才智。

(彭宇)

近日,云南省昭通市威信县通报了4起发生在群众身边的“四风”和腐败问题典型。其中,顺和村村民委员会主任胡祖金采用截留等方式侵吞孤儿补助款超13万元,已被开除党籍处分。(漫画:徐简)

严打腐败



## 离婚协议放弃子女探望权后 能否要求恢复?

YI LAN SHUO FA  
以案说法

我与前夫在半年前离婚时,明约定7岁的儿子随前夫共同生活,我不需要承担抚养费也自愿放弃探望儿子的权利。事后,因实在无法克制对儿子的思念,儿子也不时打电话给我表示很想见我,我曾多次要求探望儿子,但却被前夫以有约在先为由一再拒绝。请问:我真的必须受相关协议约束吗?

康丽丽

你无需受相关协议约束,因为相关协议无效。

一方面,父母对子女的探望权利不因离婚而解除。《婚姻法》第三十八条规定:“离婚后,不直接抚养子女的一方是通过直接抚养来实现和履行对子女权利义务,不直接抚养

子女的父或母,有探望子女的权利,另一方有协助的义务。行使探望权利的方式、时间由当事人协议;协议不成时,由人民法院判决。”即由于探望权是基于血缘关系而产生,始于未成年子女的出生,终于未成年子女独立生活(通常至18周岁),是一种法定身份权,决定了探望权利的存在不以婚姻当事人的意志为转移,婚姻当事人之间既不能剥夺,也不能放弃。另一方面,父母对子女的探望既是权利也是义务。《婚姻法》第三十六条规定:“父母与子女间的关系,不因父母离婚而消除。离婚后,子女无论由父或母直接抚养,仍是父母双方的子女。离婚后,父母对于子女仍有抚养和教育的权利和义务。”即离婚后,父母对子女的权利义务是不变的,只不过在行使权利义务的方式上有所不同:直接抚养子女的一方是通过直接抚养来实现和履行对子女权利义务,不直接抚养

子女的一方则主要是通过探望和负担抚养费的方式来实现和履行,甚至直接抚养子女的一方就对方实现和履行对子女的探望义务有责任协助。正因为父母对于子女的探望,属于父母与子女之间的权利、义务,而且涉及到未成年子女切身利益,不是婚姻当事人之间的权利义务,故从这一角度上看,婚姻当事人同样不能任意处置,否则不仅不利于未成年子女的健康成长,也是对未成年子女权利的侵害。再一方面,本案所涉放弃探望权的约定无效。《民法总则》第一百五十三条规定:“违反法律、行政法规的强制性规定的民事法律行为无效。”即鉴于本案所涉放弃探望权的约定违反了《婚姻法》中的相关强制性规定,意味着从一开始时便对你没有法律约束力,你前夫自然不得将此作为拒绝你探望儿子的理由。

(颜梅生)

本报敬告:本报所刊广告,仅作为信息发布,不作为交易之依据,所产生的切纠纷概与本报无关。需用者,请查验相关手续,并与之签订合法有效的合同,以维护自身利益。

**遗失公告** 广告登报办理总汇 热线电话:86615747、13308064232,QQ:2072683032

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。

注销公告

四川柒零贰文化传播有限公司

统一社会信用代码:9151018MA1R7QR16J

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

注销公告

成都市恒二码信息技术有限公司

统一社会信用代码:91510105MA6C2WY75W

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

注销公告

都江堰市小草帽果业有限公司

统一社会信用代码:91510181MA6C6YV75W

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

注销公告

四川洁合园林绿化工程有限公司

统一社会信用代码:91510102MA6C9LQ52N

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

注销公告

四川洁远建筑劳务有限公司

统一社会信用代码:91510102MA19ZT200E

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

四川省天宇柠檬产业有限公司

统一社会信用代码:915101203109465041D

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

彭州市如臻园艺有限公司

统一社会信用代码:91510113MA6G4MCX8Y

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

成都助力建设设备租赁有限公司

统一社会信用代码:915101132350556834Z

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

成都星耀教育咨询有限公司

统一社会信用代码:91510103430602198401141106

经股东会决定解散公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

成都吉昇建筑劳务有限公司

统一社会信用代码:915101135251301

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

成都星耀狼摄影设计室

统一社会信用代码:91510103430602198401141106

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

简阳市华玉废旧物资有限公司

统一社会信用代码:915101155208160

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

成都市星耀教育咨询有限公司

统一社会信用代码:915101035251301

经股东会决定注销公司。

本公司公告见报之日起45日内,请债权债务人向本公司办理相关手续。

清算公告

乐山佳昇建筑劳务有限公司